

石狮掀起奖教奖学热潮

锦江村

本报讯 8月16日,锦江村党总支、锦江纪氏宗祠理事会、锦江慈善会联合举办的“2025年优秀学子颁奖仪式”在石狮市锦江纪氏宗祠举行,通过表彰先进、树立标杆,营造崇文尚德、重教兴学的浓厚氛围,汇聚教育强村强大合力,助推人才振兴和乡村全面振兴。

活动现场,蚶江镇政府、镇乡村振兴办和锦江村党总支、锦江慈善会、锦江纪氏宗祠理事会等负责人以及15名优秀学子颁发奖学金,累计10万元。

根据《石狮市锦江纪氏宗祠理事会》有关奖学规定,为全面贯彻“安老敬贤、仁德优先、慈怀乡民、善泽桑梓”的宗旨,石狮市锦

(记者 兰良增)

江纪氏宗祠理事会将对优秀学子进行表彰并予以奖励,在全村营造关心支持教育事业的良好氛围。奖学金分为五档,其中,考上清华、北大奖5万元;985院校类奖励1万元;博士生、研究生类奖励1万元;211院校类奖励5000元;普通全日制本科奖励3000元。

近年来,锦江村党总支、村委会坚持教育强村理念,锦江纪氏宗祠理事会连续多年奖励优秀学子,激励锦江村青年学子们志存高远、奋发图强,回报社会、造福桑梓。今年暑期,锦江村捷报频传,喜事连连,全村有15名优秀学子被双一流等大学录取,其中研究生2名,本科生13名。

(记者 兰良增)

松茂村

本报讯 8月16日,宝盖镇松茂村委会联合老年协会、中青会,开展金秋奖学活动,奖励考上大学、一级达标高中的14名优秀学子,累计颁发奖学金5.4万元。

去年,松茂村委会、老年协会、中青会联合制定奖学助学办法,对考上大学、一级达标高中的优秀学子进行奖励,对学习成

绩优异的家庭困难学生进行资助,以此激发全村广大学子的学习热情。据悉,今年,该村共有10名学子考上大学,4名中考生被一级达标高中录取。根据奖学助学办法,村委会、老年协会、中青会分别给予相应的奖学金,共计5.4万元。

(记者 林智杰 通讯员 周燕语)

谢厝村

本报讯 8月15日,锦尚镇谢厝村老年协会举行2025年优秀学子颁奖仪式,为7名在今年高考中取得优异成绩的准大学生每人发放5000元奖学金。

据了解,谢厝村为优秀学子发放奖学金的传统已持续20多年。该奖学金于1997年由时任老年协会会长的张国远捐资1.5

万元作为启动资金,并于当年奖励优秀毕业生每人500元。多年来,经过众多乡贤接续慷慨解囊,奖学金发放的金额也从最初的每人500元逐年提升至现在的每人5000元,惠及90多名学子,奖学金累计发放金额已超30万元。

(记者 洪菲菲 黄晓东)

万元作为启动资金,并于当年奖励优秀毕业生每人500元。多年来,经过众多乡贤接续慷慨解囊,奖学金发放的金额也从最初的每人500元逐年提升至现在的每人5000元,惠及90多名学子,奖学金累计发放金额已超30万元。

(记者 洪菲菲 黄晓东)

就当选以来的各项履职情况,如提升履职本领、积极建言献策、办好为民实事等,向选民代表作报告,坦诚工作中存在的不足,表示将持续加强学习,不断提高履职能力,助推经济社会高质量发展,贡献人大代表的智慧力量。

“组织人大代表面对面向选民报告履职情况,接受民主测评,可以增进代表与选民的联系,提升代表的履职意识,也有助于选民监督代表工作,促进代表提升履职效能。”灵秀镇人大主席苏龙辉介绍。本届人大代表履职以来,灵秀镇人大主席团高度重视代表履职能力提升,把代表向选民报告履职情况作为重要抓手常抓不懈,79名市(镇)人大代表分批次向原选区选民面对面述职。随着灵峰选区人大代表18日完成述职,灵秀镇选区已实现本届人大代表向选民面对面述职全覆盖。

(记者 康清辉)

灵秀镇实现本届人大代表向选民述职全覆盖

本报讯 “各位选民代表,我始终牢记‘人民选我当代表,我当代表为人民’宗旨,结合岗位工作,积极搭建代表履职平台、建设代表履职机制、指导打造代表履品牌。同时,倾听社情民意,提出《加快推进两城提升》等建议,并推动提升监督实效。”

“各位选民代表,当选市人大代表以来,我结合灵峰村实际,争取广大乡贤群众支持,建成集居家养老服务和电商基地于一体的综合服务楼,推进灵秀山体育馆建设,并推动灵峰村成功获评全国文明村……”

8月18日,灵秀镇人大主席团组织代表向所在选区选民报告履职情况。上述一幕,是市八届人大代表施青苗、蔡振家向所在的灵秀镇灵峰选区选民“述职”,并接受选民评议的现场。

会上,代表们结合自身工作,

石狮非遗醒狮“圈粉”国际学子



本报讯 近日,第二十四届“汉桥杯”世界大学生中文比赛全球决赛选手走进晋江梧林传统村落。为了让更多来自全球133个国家的155名外国选手感受中华优秀传统文

化的魅力,泉州海洋职业学院舞狮社受邀在古厝群落间献上精彩的醒狮表演,“圈粉”国际学子,架起跨文化交流的桥梁。

(记者 许小雄 通讯员 庄玲娥)

综合新闻

王季良奖教奖学基金

本报讯 8月18日下午,石狮市“王季良奖教奖学基金”第十七届颁奖仪式在鸿山小学举行,向洪厝村优秀学子及鸿山小学优秀教师共57人颁发59200元奖教奖学金。

此次颁奖仪式上,洪厝村2025年考取本科的10名学子、升入一级达标高中的6名学生及41名鸿山小学师生获得表彰。与会领导和嘉宾为受表彰的优秀学子依次颁发荣誉证书和奖学金。获奖学基金纷纷表示对党委政府、奖教奖学基金及家乡的感恩之情,并表示将以此为动力,在求学道

路上勤学笃行、刻苦钻研,未来以实际行动回报家乡、贡献社会。

据悉,洪厝村历史悠久,素有尊师重教之风。位于该村的鸿山小学创办于1932年,虽规模不大(现有学生约200人),但桃李满天下,学子遍布各行各业。2009年,泉州市信和新材料股份有限公司王诗榕、翁师圣伉俪,关心家乡教育,心系家乡发展,提议并设立石狮市“王季良奖教奖学基金”,旨在于传承尊师重教传统,助力家乡人才培养。该基金设立17年来,共奖励师生1284人次,其中洪厝村研究生13人次、本科生136人

次、高中生94人次、初中生16人次以及鸿山小学优秀师生1025人次,累计发放奖学金111.5万元,成为激励学子成才的重要力量。

鸿山镇相关负责人指出,“王季良奖教奖学基金”持续17年的坚守,不仅推动乡村教育振兴,更彰显出鸿山镇企业家反哺桑梓的情怀。接下来,鸿山镇将继续加大教育投入,不断提升教育教学质量,同时持续发挥桥梁纽带作用,汇聚社会各界爱心力量,共同助力学子成长成才,为辖区教育事业蓬勃发展贡献力量。

(记者 王国良)

垵仁慈善公益服务中心

本报讯 8月16日上午,蚶江村“党建+”邻里中心、石狮市垵仁慈善公益服务中心联合举办的“2025年第六届优秀学子颁奖典礼”在蚶江村新时代文明实践站举行,为蚶江村辖区48名品学兼优的学子颁发荣誉证书和奖学金。石狮市慈善总会、蚶江镇政府、蚶江村委会、石狮垵仁慈善公益服务中心有关负责人参加颁奖典礼。

据悉,这是石狮垵仁慈善公益

服务中心第五次开展优秀学子颁奖活动。一年一次的优秀学子颁奖典礼,旨在鼓励他们在大学期间继续奋发向上,争做品学兼优的好学生,激励更多蚶江村的青年学子立志成才,助力乡村振兴。

颁奖活动中,石狮市慈善总会、蚶江镇政府、蚶江村委会、石狮垵仁慈善公益服务中心有关负责人分批次为35名今年高考以优异成绩考取相关院校以及

10名考取硕士研究生和3名考取博士生的优秀学子颁奖,累计发放奖学金16万元。

石狮市垵仁慈善公益服务中心是经石狮市民政局正式批准的民办非企业单位。该中心以“安老敬贤、仁德优先、慈怀乡民、善泽桑梓”为宗旨,定期开展爱心慈善、教育关爱等公益活动。

(记者 兰良增 通讯员 施泽泓)

石壁小学教育基金

本报讯 8月15日,石壁小学教育基金2025年度奖学金颁奖典礼在石壁小学礼堂举行,石壁村、东垵村负责人及石壁小学教育基金小组成员为石壁村、东垵村18名优秀学子颁发荣誉证书和奖学金,共计颁发奖学金25000元,以此鼓励受表彰奖励者继续奋发向上,争做品学兼优的好学生。

颁奖活动中,石壁小学教育基金相关负责人勉励学子们在校园继续奋发图强,不断加强自身修养,提高综合素质;同时希望石壁村、东垵村广大乡贤和有识之士一如既往地关心、支持石壁小学的教育事业,共同促进教育事业持续向前发展,助力乡村振兴。

石壁小学教育基金成立以

来,每年对石壁小学优秀师生以及石壁村、东垵村高考考取知名高校的青年学子进行表彰奖励。在2025年度奖学金颁奖典礼中,石壁村、东垵村有6名学生被我市一级达标高中录取,12名学生在2025年高考中被本科大学录取,另有3名学子考上研究生。

(记者 兰良增)



免费理发进乡村 党建服务暖人心

本报讯 “头发剪得真精神,还不用跑远路,党的服务太贴心了!”8月17日上午,蚶江镇锦里村党总支联合周开兴芭莎国际理发店开展“免费理发进乡村”党建便民办活动,把暖心服务送到群众“家门口”。

活动现场,在村网格员、党

员志愿者的引导下,4名专业美发志愿者携带工具,耐心询问每位村民的发型需求,细致修剪、精心染发;一旁的党员志愿者则忙碌不停——有的引导村民有序排队,有的为等候的老人搬来板凳、递上温热的茶水,还不时与村民拉家常,了解大家的生活需求。

据锦里村党总支负责人介

绍,此次活动是村党组织践行“我为群众办实事”的具体举措之一,后续还将围绕老年人健康义诊、政策宣讲等群众关切的领域,持续开展各类便民服务活动,切实以党建温度温暖民心,让党旗在乡村振兴一线高高飘扬,为建设宜居宜业的和美乡村注入更多温暖动能。

(记者 兰良增)

维权莫“越界” 言论不实要担责

近日,石狮法院化解了一起有关侵犯民营企业名誉权的案件,进一步推动营造有利于民营经济发展的法治环境。

据悉,苏某与石狮某服饰公司是生意上的合作伙伴,后因双方在合作中产生矛盾,苏某多次通过微信朋友圈以及微信群发布“大家注意了,石狮某公司拖欠加工费不给,大家相互转告一下”等不实内容。苏某的行为给石狮某服饰公司的商誉造成一定的负面影响,名誉权受到一定侵害。该公司诉至石狮法院,要求苏某赔

礼道歉。石狮法院经审理认为,石狮某服饰公司、苏某双方此前存在较好的合作基础,遂组织双方进行调解,双方自愿达成调解协议:苏某在相关微信群向石狮某服饰公司赔礼道歉,为该公司消除影响、恢复名誉。近年来,一些人通过网络等渠道恶意投诉、造谣中伤民营企业,严重损害了民营企业的名誉权和商业信誉,干扰了民营企业的正常经营活动。这些行为不仅破坏了市场秩序,也影响了民营经济

(记者 吕沐华 通讯员 支丁丁)

石狮举行“永建富翔杯”家庭灯谜系列活动

本报讯 8月16日至17日,市委宣传部、市教育局、市妇联、市文联联合举办以“谜韵石狮,情满万家”为主题的“永建富翔杯”家庭灯谜系列活动。本次活动以“家庭”为核心纽带,采用线上线下结合的形式,吸引广大市民积极参与,推动传统文化与现代生活深度融合。

8月16日,活动在石狮市青少年学生校外活动中心拉开帷幕,内容包括开幕式、家庭亲子灯谜赛及青少年专场灯谜赛。其中,家庭赛以“1名学生+1名家长”组队参赛,通过笔猜初赛与抢答决赛,综合考查选手的灯谜知识储备及临场反应能力:青少年专场则面向全市中小学生,旨在选拔灯谜新秀。当天晚上,市人民广场还同步举办群众灯谜展猜活动,灯谜协会骨干现场讲解猜谜技巧,吸引市民踊跃互动体验。线上活动方面,8月17日开展“巾帼灯谜赛”,石狮市女性市民通过指定平台参与答题,最终按得分排名角逐奖项。

本次活动突破传统灯谜赛事模式,首次以家庭为传承主体,通过亲子协作与代际互动,深度推进我市家庭文化建设,既丰富了家庭精神文化生活、营造浓厚的家庭文化氛围,也为石狮灯谜这一省级非遗项目的传承发展注入新动能。

(记者 张诗瑶)

“为爱做道菜”公益行动温暖石狮11家养老机构



本报讯 日前,由石狮市餐启航职业培训学校携手石狮市妇联发起的“为爱做道菜,传递一份爱”公益活动圆满收官。历时一个多月,活动走进了包括石狮市慈爱老人福利院在内的11家养老机构,以美食为纽带,为数百名老人与工作人员送上健康关怀与温情陪伴。

活动筹备阶段,石狮市餐启航职业培训学校的专业团队精心研发杂粮面包、桃山皮低糖月饼、水果椰奶布丁等五款低糖低脂的“爱心餐点”。活动现场,烘焙师们架起移动厨房,为老人们演示低糖水果纸杯蛋糕等点心的制作过程。在各养老机构工作人员的协同组织下,餐启航志愿者将香喷喷且冒着热气的点心送到每位老人手上,特别是行动不便的老人床边。

石狮市餐启航职业培训学校校长赵山辉表示,他们已将公益服务正式纳入课程体系,未来将持续开展“银发厨房”“爱心餐车”等系列活动,让技能培训与民生服务深度融合,为石狮养老事业注入更多温暖力量。

(记者 周进文)

市妇联举办公益宣讲



本报讯 近日,市妇联在石狮康语启辰康复中心举办公益宣讲活动,共40名学生家长参与。

活动中,主讲老师围绕《建立“亲子账户”增强情感链接》主题,分析各种类型亲子关系,并以“情感账户”理论为核心,指出亲子关系如同银行账户,需要持续“储蓄”才能维持健康状态。在现场,不少家长根据自家孩子的情况向老师提出疑问。一位家长感慨:“以前总觉得孩子不听话,现在才明白是我的沟通方式出了问题。”

市妇联相关负责人表示,此次活动是“幸福家庭周周乐”家庭教育系列活动的重要一站,后续将推出更多亲子活动及家庭教育系列课程,助力构建温暖有爱的亲子关系。

(记者 张诗瑶)

《古色·国宝辽宁》泉州站首演落幕

本报讯 8月16日,2025年度国家艺术基金资助项目情景剧《古色·国宝辽宁》在泉州大剧院首演落幕。

《古色·国宝辽宁》的核心主题是以国宝为载体,传播中华优秀传统文化,构建家国情怀与增强文化自信。作品通过选取17件国宝文物,挖掘其背后的历史故事、文化内涵和艺术价值,展现红山文化作为中华文明重要源头之一的独特魅力与深远影响。剧目创新采用“博物馆奇妙夜”式时空穿梭结构,以青年逛展人“墨轩”与文物导引“小龙”的互动为线索,通过舞蹈、器乐、情景表演等多种艺术形式,让文物从展柜“跃”上舞台。(记者 洪亚男)